

Murdmaasuusatamise alkomitee koosolek

7.september 2015
ESL kontor, Löötsa 8, Tallinn

Osalejad

Asko Saarepuu, Kaili Ots, Raul Olle, Jaanus Teppan, Vahur Teppan, Robert Peets, Janek Vallimäe, Tanel Ojaste, Margus Uiho, Riho Roosipõld, Kerstin Margus

Puudusid

Anneli Tiik

Külaline: Jaak Mae

Koosoleku juhataja: Robert Peets

Päevakord

1. Koosoleku sissejuhatus – Robert Peets
2. Koosoleku protokollija valimine. Ettepanek protokollijaks Vahur Teppan. **Otsus: kõik nõus**
3. Päevakorra kinnitamine. Ühehäälselt kinnitatud
4. Hooaja 2015/2016 kalendri kinnitamine. **Otsus: kõik nõus**

a. TÄPSUSTUSED

- i. 28.dets, EMV suusavahetusega sõit, FIS võistlus (10+10/5+5km)
- ii. 30.jaan, EMV sprint, uisutehnikas, FIS võistlus
- iii. 31.jaan, EMV 10/15km klassikalises tehnikas, FIS võistlus
- iv. 3.jaan, SkiWax sprindivõistlus (lapsed ja täiskasvanud) /asukoht lahtine
- v. 9.jaan, Suusahullude Maraton 30km klassikalises tehnikas ühisstardist
- vi. Viktor Kaursoni päring: kas EMV sprint võiks olla klassikatehnikas, sest võistlus on katsevõistlus Drammeni Maailmakarikasarja etapiks (klassikatehnika).
Otsus: Kõik nõus, et EMV spint toimub vabatehnikas.
Põhjendus: EMV sprint on Juunioride MM katsevõistluseks, mis toimub uisutehnikas.
- vii. 6.märts, Jaak Mae KV Albus, klassikatehnika, FIS võistlus

5. EMV stardimaksu määramine ja žürii koosseis

- a. R.Peets ettepanek tõsta EMV täiskasvanute stardimaksu:
 - i. Põhjus: korraldajatel lisakulud FIS võistluse registreerimistasus ja tehnilise delegaadi tasustamises
 - ii. EMV FIS võistluse stardimaks:
 1. Täiskasvanute osalustasu 15€. **Otsus: kõik nõus**
 2. Noortele kuni MN18 jätta osalustasu endiseks, 7€. **Otsus: kõik nõus**
 - iii. EMV tavavõistlusena:
 1. Täiskasvanute osalustasu 10€. **Otsus: kõik nõus**
 2. Noortele kuni MN18 jätta osalustasu endiseks, 7€. **Otsus: kõik nõus**
 - iv. EnoMV osalustasu 3€. **Otsus: kõik nõus**
 - v. Põhjamaade noorte MV stardimaksu kehtestamine. **Otsus: kõik nõus**
 1. ESL maksab koondise osalustasud (M ja N /6+6 sportlast)

2. Ülejäänud osalejad, 20€/start
 - vi. Skandinaavia Karikaetapp Otepääl, 2016. aastal
 1. Stardimaks ESL liikmesklubidele 10€.
6. Murdmaasuustamise alajuht välja arvata võistluste žüriiliikme kohalt, et anda võimalus kvalifitseeritud tehnilistele delegaatidele erialast tööd teha. **Otsus: kõik nõus.**
 - a. Ettepanek Kaili Otsalt pakkuda tehnilistele delegaatidele nende sügisseminaril võimalust treenerite kevadseminaril ettekanne teha tutvustamiseks võistlustel esinenud probleeme ja nõudeid. **Otsus: Kaili Ots teeb ettepaneku!**
 - b. Tehniliste delegaatide sügisseminaril teha ettepanek, et Swedbank noortesarja esimesel etapil osaleb 3 tehnilist delegaati (TD + 2 TD abi) **Otsus: Kaili Ots teeb ettepaneku**
 - c. ESL tagab tehnilise delegaadi abi transpordikulu ja 2 päevase võistluse korral ka ööbimistasu.
7. Luua alakomitee töögrupp, et luua standard ja valiku põhimõtteks suusakeskuste kandideerimiseks ja valikuks noorte Swedbank sarja ja EMV etappide korraldamiseks.
 - a. Ettepanek valida töögrupi juhiks Riho Roosipõld. **Otsus: kõik nõus.**
 - b. Töögruppi avaldasid vabatahtlikult soovi kuuluda:
 - i. Janek Vallimäe, Tanel Ojaste, Asko Saarepuu. **Otsus: kõik nõus.**
8. Statuudid
 - a. Margus Uibo tutvustab statuutide põhimõtteid noorte ja U18/20 tiitlivõistlusteks kandideerimiseks alakomitee liikmetele saadetud koosoleku lisafaili „Statuut 2015.doc“ põhjal.

Täiendused

 - i. Swedbank noortesarja II etapil on MN U16/U18 vanuseklassidel sama distants **(Punkt G failis)**
Otsus staatudid kinnitada: kõik nõus.
 - b. Ettepanek moodustada töögrupp noorte- ja juunioritekoondiste statuutide koostamiseks eesmärgiga töö esitada alakomiteele **20.oktoobriks 2015**
 1. Margus Uibo on töögrupi juhataja. **Otsus: kõik poolt.**
 2. Komisjoni kuuluvad vabatahtlikult soovi avaldanud Kerstin Margus, Riho Roosipõld, Tanel Ojaste ja Jaanus Teppan. **Otsus: kõik poolt**
 - a. Noortekoondise suurus limiteerida vastavalt sportlaste tasemele?
 - b. Noortekoondise tüdrukut ja poisid viivad koos laagreid ja treeninguid läbi?
 - c. Valida töörühm, et luua statuudid U23 MM tiitlivõistlustel osalemiseks. Töörühma eesmärk statuudid esitada alakomiteele **13.septembriks 2015.**
 - i. Ettepanek valida töörühma Andrus Veerpalu, Margus Uibo ning tulevane murdmaasuustamise alajuht. **Otsus: kõik poolt**
 - ii. Ettepanek, et Mati Alaver koos U23 MM töörühmaga esitab Maailmakarikasarja distantsivõistluste statuudid samuti **13.septembriks 2015. Otsus: kõik poolt**
 - d. Christoph Schmidi koostatud MK sprindivõistluste valikukriteeriumid („Qualification Sprint Saison 2016.doc“ põhjal
 - i. Palve lisada C. Schmidil statuut naistele MK etapile kvalifitseerumiseks.
Otsus: kõik poolt

- ii. 27.11 Ruka MK etapp
 - 1. Peeter Kümmel on eelkvalifitseerunud: **Otsus: kõik poolt**
 - 2. **Otsus: Ülejäänud 3 kohta jagada vasatavalt esimese lume FIS võistluste (Bruksvallarna (SWE), Beitostolen (NOR) ja Olos (FIN)) võistlustulemuste pingerea põhjal.**
 - a. Eeldusel, et FIS punkt meeskandidaatidel alla 60p ning naiskandidaatidel 90p (hooajal 2015-2016).
 - b. Lõpliku otsuse koosseisu osas teevad täiskasvanute koondislaste treenerid,
 - i. Meeste puhul: M.Alaver, C.Schmid, A.Šmigun;
 - ii. Naistel: C. Schmid, K.Ojaste

ja alajuht võttes arvesse sportlaste võimekust võistelda MK-s esimese 40 koha eest. **Otsus: kõik poolt**

- iii. 13.12 Davos MK sprindietapp uisutehnikas
 - 1. Peeter Kümmel on eelkvalifitseerunud. **Otsus: kõik poolt**
 - 2. Siim eelkvalifitseerunud. **Otsus: enamus vastu**

9. Avalik konkurss noorte-, järelkasvu- ja täiskasvanute koondiste treenerite valikuks 2016/2017 hooajaks.

- a. Koondise treenerid kehtestavad nii sprindi- kui distantsivõistkonna laagrikava jms, kuid koondise liikmetel võib olla isiklik treener ja vajadusel ettevalmistuskava väljaspool alaliidu rahastust.

Otsus: kõik poolt

10. Peatreeneri kohusetäitja koha loomine ja treenerite koolituspaketi tutvustamine (R. Peets)

- a. Võimalus kandideerida „MK etapi võistkonna esindajaks (manageriks)“ „MK manager“ kaasatakse võistkonna juhi abiliseks valitud MK etappidele.
Näiteks:
 - i. Ruka
 - ii. Drammen/Oslo või Stockholm/Falun
 - iii. Lahti
- b. Võimalus oma finantseerimisel „MK manageriks“ kandideerida.

Otsus: Kõik ideega nõus. R.Peets ja J.Mae tutvustavad ideed juhatusele ja tegelevad teemaga

11. Alakomitee töökorraldus ja töögrupid

- a. Luua võistluskalendri koostamise töögrupp. **Otsus: kõik nõus**
 - i. Töögruppi kuuluvad esindajad kõigi ESL alade hulgast (k.a. kõik alajuhid)
 - 1. Eesmärk leida talvine nädalavahetus, kus toimuvad kõikide ESL alade Meistrivõistlused.
 - 2. Talvehooaja kalender vastu võtta **15.juuniks** (alates 2016/2017)
 - 3. Tingimused võistluskeskustele suuremate võistluste läbiviimiseks
 - ii. Vabatahtlik töögrupi esindaja: Robert Peets. **Otsus: kõik nõus**
 - iii. Vabatahtlikult töögrupis: Kaili Ots ja Asko Saarepuu. **Otsus: kõik nõus**
- b. Luua rullsuusatamise töögrupp. **Otsus: kõik nõus**
 - i. Suvise rullsuusatamise kalendri loomine iga aasta **28.vebruariks**

- ii. Luua rullsuusatamise MM võistlustele sporlaste kvalifitseerumise statuudid.
 - iii. Koostöö Niklas Martinsiga
 - iv. Töögrupi esindaja: Jaanus Teppan. **Otsus: kõik nõus**
 - v. Töögrupi liikmed: Vahur Teppan. **Otsus: kõik nõus**
- c. Luua EMV üldjuhendi jm reeglite uuendamise töögrupp. Eesmärk töögrupile esitada oma töö alakomitee liikmetele 31.oktoobriks 2015. **Otsus: kõik nõus**
- i. Vabatahlik töögrupi esindaja: Tanel Ojaste. **Otsus: kõik nõus**
 - ii. Vabatahtlikult töögrupis: Riho Roosipõld ning pakkumine teha Vahur Leemetsale. **Otsus: kõik nõus**

12. Klubivahetused

- a. Raul Olle tutvustas ESL-i laekunud klubivahetuste avaldusi. Põhjenduste alusel otsustati järgmised sportlaste klubivahetused:
- i. Egert Lepiksaar, Tamsalu AO Suusaklubist Karupesa Teami. **Otsus: kõik poolt.**
 - ii. Andreas Veerpalu, Karupesa Teamist Sparta Spordiseltsi. **Otsus: 3 erapooletut, 1 vastu, 6 poolt**
 - iii. Nele Neeme, Tamsalu AO Suusaklubist Karupesa Teami. **Otsus: kõik poolt.**
 - iv. Anette Veerpalu, Karupesa Teamist Sparta Spordiseltsi. **Otsus: 3 erapooletut, 1 vastu, 6 poolt.**
 - v. Kaarel-Kasper Kõrge, Ambla Spordiklubist RR Suusaklubisse. **Otsus: 2 erapooletut, teised poolt**
- b. Klubivahetused peaavd toimuma alates 2016.a iga hooaja 15.septembriks **Otsus: kõik nõus**

13. Muud ettepanekud ja tõstatatud teemad

- a. Ettepanek Riho Roosipõllult, et EMV teatevõistlustel võistlevad kõik võistkonnad oma suusaklubi/võistkonna vormides.
Otsus: viia SOOVITSLIK nõue EMV juhendisse/reglementi
- b. Tanel Ojaste valmistab ettekande Norra noortelaagrist järgmiseks alakomitee koosolekuks. Materjalid saadetakse klubidele edasi. **Otsus: kõik poolt**
- c. **Järgmine koosolek toimub esmaspäeval, 26.oktoobril, Tartu Suusaklubi ruumides. Otsus: 1 vastu, teised poolt**